

赋能侨都 读懂江门

农历乙巳年
四月初七

2025年5月
星期日

4

总第
13000期

24小时报料:4008 4567 88
江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版

新华社北京5月3日电 共青团中央3日发布数据显示,截至2024年12月底,全国共有共青团员7531.8万名,共青团组织439.7万个。2024年共发展团员641.7万名。

其中,团的地方委员会0.3万个,基层团(工)委19.5万个,团(总)支部419.9万个。学校团组织199.7万个,团员3850.2万名;企业团组织89.7万个,团员679.5万名;机关事业单位团组织

36.0万个,团员432.8万名;城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团组织94.7万个,团员2326.2万名;社会组织和其他领域团组织19.6万个,团员243.1万名。

将青春奋斗融入强国复兴伟业 ——习近平总书记给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员的回信激励全国广大青年树立远大理想、勇担时代重任

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,习近平总书记给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信,向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人,在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用,自身也得到历练和成长。

习近平强调,这些年,越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务,无私奉献,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国复兴的责任担当。希望广大青年坚定理想信念,厚植家国情怀,练就过硬本领,发扬奋斗精神,到祖国和人民最需要的地方发光发热,为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是一所距离边境线47公里,主要由柯尔克孜族学生组成的村级小学,2022年8月成为克州首个西部计划志愿者包校支教的试点学校。近日,谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员,表达扎根西部、服务边疆的决心。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进,极大激励志愿者服务队全体队员及全国广大青年。大家表示,将牢记总书记嘱托,树立远大理想、勇担时代重任,砥砺

奋斗、冲锋在前,将“请党放心、强国有我”的铿锵誓言书写在推进中国式现代化新征程上,为强国复兴伟业贡献青春力量。

“习近平总书记的回信是对我们西部计划志愿者的鼓励与关怀,让我们倍感振奋,对未来更加充满信心。”谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队长王鹏飞表示,自己和队员们将把总书记的嘱托落实到教书育人等工作中,继续在祖国和人民最需要的地方发光发热,成为孩子们健康成长的引路人。

“在今后的志愿服务中,我和队员们将对标习近平总书记回信要求,各展所长,在教学过程中将铸牢中华民族共同体意识植根学生心田,增进民族团结,以文化滋养心灵,在推进中华民族共有精神家园建设中发挥积极作用。”谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员冉雪群说。

20多年来,一批又一批西部计划志愿者怀揣家国梦想,以热血青春报效祖国,展现出昂扬向上的精神风貌和强国复兴的责任担当。

作为曾经的西部计划志愿者,贵州省志愿者协会副会长安文忠对习近平总书记的回信很有共鸣:“在深入基层的过程中,我才真正理解什么是实事求是、怎么去联系群众,西部计划志愿者经历让我收获工作技能,更帮助我确立了正确的人生目标。”

安文忠表示,将引导更多青年在科技

创新、乡村振兴、社会服务等领域争当排头兵和生力军,激励他们在中国式现代化建设中挺膺担当。

在新疆沙湾市大泉乡的棉田里,返乡创业青年杨浩然正为农户们讲解植保无人机操作技术、安全事项等内容。

“习近平总书记的回信让我更加确信返乡创业的选择是正确的。”杨浩然表示,建设家乡、建功西部是新时代青年该有的样子,如今越来越多青年正和他一样,扎根天山南北,在建设美丽新疆过程中挥洒汗水、奉献青春。

在厦门鼓浪屿,“鼓浪屿好大哥”快递青年服务队已成为当地不少居民的“老朋友”“知心人”。

习近平总书记在回信中强调“越来越多的年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务,让快递青年服务队队员肖梅滨很受鼓舞:“下一步,我们将以‘邮路’连好群众‘心路’,为居民提供更多力所能及的暖心服务,擦亮品牌,以青春之火点燃社会光明。”

宣讲队成员根据地历史和弘扬南梁精神……这是位于甘肃华池县的南梁革命纪念馆南梁精神宣讲队的工作日常。

作为宣讲队一员,王倩楠在工作中一直用青春话语弘扬南梁精神、传承红色文化:“我将在今后的宣讲中进一步用榜样力量点燃奋斗激情,以更多鲜活案例引导广大青年坚定理想信念,厚植家国情怀,

听党话、跟党走,不辜负习近平总书记的期望,立足本职岗位作出应有贡献。”

回顾自己的创业历程,乐聚(深圳)机器人技术有限公司董事长冷晓琨对习近平总书记的回信中表示,自己将带领团队继续开展核心技术攻关,加强人形机器人的多场景应用,为建设科技强国贡献青春智慧。

几天前,重庆市沙坪坝区磁器口消防救援站站长张海洋获得2025年度新时代青年先锋奖,他已在应急救援一线奋战20多年。“消防救援工作既是守护生命的战场,更是践行初心的考场。”张海洋说,“我将把习近平总书记对青年的希望转化为实际行动,珍视荣誉、接续奋斗,以更高的标准要求自己,守护人民群众生命财产安全,不辜负‘人民守护者’的称号。”

共青团是党的青年工作的重要力量。习近平总书记的回信让西安电子科技大学团委副书记傅超更加明晰了今后的工作重点:“将进一步激发学校团组织活力,加强对学校青年的思想政治引领,发挥学校优势特色,更好为青年成长发展赋能,激励他们在推进中国式现代化上绽放绚丽的青春光彩。”

全国铁路“五一”假期 运输客流保持强劲增长

新华社北京5月3日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,5月3日,全国铁路预计发送旅客1800万人次,计划加开旅客列车1563列。5月2日,全国铁路发送旅客1955万人次,同比增长11.1%,运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,“五一”假期,铁路探亲、旅游等出行需求旺盛,客流呈现强劲增长态势,4月30日至5月2日,全国铁路旅客发送量连续3天同比增长超10%,特别是5月1日突破2300万大关,达到2311.9万人次,刷新了历史最高纪录。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门加强站车服务,强化

路地联动机制,全力做好旅客出行服务保障工作。国铁郑州局集团公司积极协调郑州公交集团等地方市政交通部门,统筹安排公共交通运力,方便旅客出行“最后一公里”;国铁广州局集团公司与南方电网贵州铜仁碧江供电局密切协作,组织运维人员对铜仁站和管内铜玉铁路沿线供电线路开展安全巡查;国铁昆明局集团公司开行“坐着火车游云南”环线旅游列车,串联大理、丽江等旅游城市,为旅客提供白天游景点、晚上宿列车的旅行体验。

2024年中国消费品市场运行情况 及2025年趋势展望显示: 以旧换新推动家电市场更新升级

AI与智能家居深度融合,绿色节能家电引领新风尚……中华全国商业信息中心近日发布的2024年中国消费品市场运行情况及2025年趋势展望显示,消费品以旧换新政策显著拉动家电销售的同时,正加速推动家电市场向智能化、绿色化等方向发展。

报告显示,智能化正成为家电市场发展的重要方向。在物联网和人工智能等技术不断升级下,家电智能化不再局限于单品功能提升,而是向全屋智能、场景联动的方向迈进。众多家电企业纷纷探索AI大模型与家电产品深度融合,更加注重人机交互的自然性、个性化服务的精准性以及家居生态的智能协同,不断打造新场景,优化消费体验。

报告指出,消费品以旧换新政策特别加大对节能绿色产品的补贴力度,进一步激发了绿色家电消费需求,推动低碳环保理念成为新风尚。同时促进家电产业向智能化、绿色化、节能化方向转型,带动产业和消费“双升级”。报告还称,“银发经济”浪潮下,适老化家电产品需求进一步增加,众多家电企业积极响应,开启产品适老化探索创新,推动家电行业与健康养老产业融合发展。

此外,下沉市场潜力持续释放。中华全国商业信息中心的统计数据显示,2024年二线城市家电零售额同比增长21.2%,三线城市同比增长6.1%,县乡市场零售额增速保持较快增长。(新华社)

江门五一车展收官 人潮、订单、流量“三丰收”

昨日下午,由江门日报社主办的2025江门五一国际车展(以下简称“五一车展”)在广东珠西国际会展中心圆满落幕。据车展组委会统计,五一车展3天时间累计吸引超3万人次观展,不少汽车经销商收获理想订单。

5月1日至3日,广东珠西国际会展中心热闹非凡。车展首日9时,市民陆续从四面八方来到现场,到10时30分,广东珠西国际会展中心已是人潮涌动。其中,二号、三号展馆挤满看车、购车的市民,汽车销售人员也在现场热情地为市民服务。5月2日和5月3日,前来观展的人员依旧不少,这让参展车商喜出望外。

五一车展人气旺,江门日报社的全媒体宣传功不可没。车展举办期间,江门日报社通过直播江门App、江门日报官方微信公众号、江门日报官方微博等多个平台进行全媒体宣传,吸引广大市民关注。其中,直播江门App、江门日报官方微博在开幕式当天更是进行线上直播,累计吸引超6万人次观看。

五一车展,参展车商顺利拿下了订单。截至记者发稿时,车展具体成交量还在统计当中,但不少汽车经销商表示收获满满。

“3天下来,一汽丰田展区的订单达63张,超出预期目标20%;集客量超286批,超出预期15%!”昨天18时,一汽丰田江门华通4S店总经理张伟星向记者报喜。他表示,五一车展他们的收获超出预期目标。

“现场成交量非常给力,订单量创下我们参与江门五一车展的历史新高!”比亚迪王朝江门中溢4S店总经理董忠远表示,五一车展3天,比亚迪展区成交量约360辆。

此外,市民到车展现场购车,还享受了政府补贴。今年1月,我市实施2025年度汽车置换更新政策。其中,购买新能源乘用车单台补贴最高1.5万元,购买燃油乘用车单台补贴最高1.3万元。“车展现场,我拿自己的旧车置换了一辆新能源汽车,并顺利拿到了补贴,叠加各项优惠,便宜了不少钱!”消费者郭先生说。(文/图 陆沿任)



新会 非遗焕新 楼市热卖



“五一”假期头两天,新会区楼市销售量同比增长109%。

举办非遗艺术展,展示非遗魅力的同时,推动非遗和传统手工艺成果创新发展;开展花式促销,为购房者打造集优惠置业与文化体验于一体的全新购房模式,假期头两天楼市销售量同比增长109%……“五一”假期,新会以多彩活动带动热假期经济,实现人、财“两旺”。

对话非遗 每件商品都散发着独特魅力

作为新会区2025年夏季促进消费活动,“五一”假期文旅活动的重要组成部分,新会区“文化新生·对话非遗”2025冈州墟非遗艺术展以沉浸式体验、趣味互动为核心,汇聚多个地方非遗项目及传统手工艺展示,吸引众多市民游客参与。

5月3日,记者来到新会仁寿路步行街,首先映入眼帘的是排版精美、布置错落的冈州墟非遗艺术展,展示了蔡李佛拳、白沙茅龙笔、

花式促销 新会楼市两天成交量达48套

“五一”假期,新会楼市收获颇丰。记者了解到,假期头两天,新会区楼市销售量同比增长109%。记者了解到,“五一”假期,新会辖区20多家主要房地产企业联合发力,开展花式促销,推出购房送全屋

装修、赠送车位等优惠措施的同时,举办“非遗体验”“亲子游园会”等特色活动,为购房者打造了集优惠置业与文化体验于一体的全新购房模式。

新会区住建局统计数据显示,“五一”假期头两天,辖区商品房成交达48套,同比激增109%;成交金额突破5100万元,同比增长超90%;销售面积0.51万平方米,同比增长95%,三项核心指标增幅均超90%,创下近年同期新高。

(文图 简家琳)

江门外贸优品来到“家门口” 以旧换新促消费带动全城欢购

江门日报讯(记者/凌雪敏) 4月30日,2025江门外贸优品全城欢购季活动暨蓬江区商圈促消费活动在蓬江区幸福里一校外广场开幕,吸引了大冶摩托、建雅摩托、科业电器、贝尔斯顿电器、浩盈家居用品、恒隆家居创新用品等龙头外贸企业及消费品以旧换新企业通过线上线下方式参加展销。活动时间为期三天。

江门外贸优品有什么?步入展销现场,仿佛打开了江门制造的“宝藏世界”。既有功能强大、性能可媲美汽车的三轮摩托,在美国连锁超市Costco(开市客)卖断货的旭日蛋品,也有各式各样设计精巧的智能家电,如支持家庭智能生态的空气循环扇、抽湿机、电筒与台灯二合一、小巧便携的户外灯,喷雾细腻如丝的护肤美容喷枪等,性价比高、优质的江门外贸优品汇聚一堂,来到了群众“家门口”,划算的价格让市民享受到实实在在的优惠。

在大力促进消费增长和外贸出口转内销的背景下,江门内、外贸企业正不断加强合作,实现优势互补、协同发展,共同开拓国内市场。在广东建雅摩托车科技有限公司展位上,一辆帅气的正三

轮摩托车几乎占满了一个展位,这款车不仅上了国内主流汽车的“同款”避震,而且实现了座椅通风、加热,还能实现人机互联、定速巡航,目前吸引了欧洲、俄罗斯等市场客户的关注。

除了引人注目的“大家伙”,江门智能家电产品也是“网红”了。一杆可以美容护肤的“喷枪”,吸引了不少市民注意。这款美容仪来自江门市贝尔斯顿电器有限公司,只需加入护肤品,仪器就能喷出细腻均匀的喷雾,帮助皮肤更好地吸收营养成分。

值得一提的是,活动现场设立“消费品以旧换新专区”,天道汽车、恒发家电、博达通讯等超50家汽车、家电、手机数码、家装厨卫、电动自行车企业参与,市民朋友可在现场选购各类补贴产品,享受国补优惠。贝尔斯顿董事长周劲松说:“自从去年公司加入以旧换新活动后,各平台网店的销量翻了一倍。”

据了解,我市推进国家加力扩围实施以旧换新补贴政策落地成效显著。截至4月28日,累计销售补贴商品约31.31万件,核销补贴资金2.54亿元,实现销售额22.38亿元。

敬青年,敬青春

青春逐梦正当时 砥砺前行向未来
以青春之笔书写
建功新时代的奋斗答卷

>>>A03<<<

飞扬青春“医”路逐光
——五四青年节卫健特辑

>>>A04-A08<<<